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PORTUGUES

As questdes de nimeros 1 a 15 referem-se ao texto
gue segue.

Atencéo:

Por que ndo gosto de elei¢des

Gosto da democracia em seu exercicio cotidiano e
concreto. Prezo a discussdo nhuma associagdo de moradores de
vila para discutir se € melhor pedir mais postes de luz ou asfalto
na rua central. Aprecio uma reunido de condominio em que uma
senhora idosa e sozinha defende seu cachorrinho contra a mae
de uma crianca asmatica e alérgica aos pélos de animais. Em
ambos 0s casos, sinto carinho pelo esforco de inventar formas

possiveis de convivéncia.

Ultrapassamos o tamanho das comunas medievais, e
hoje um governo democréatico s6 pode ser representativo: as
eleicbes sdo inevitaveis. Mas ndo me digam que elas sédo a

melhor expressado da democracia.

A retdrica eleitoral parece implicar inelutavelmente duas
formas de desrespeito, paradoxais por serem ambas inimigas

da invencdo democratica.

Ha o desrespeito aos eleitores, que é implicito na
simplificagdo sistematica da realidade. Tanto as promessas
qguanto a critica as promessas dos adversarios se alimentam
numa insultuosa infantilizagcdo dos votantes: “Nés temos razéo,
0 outro esta errado; solucionaremos tudo, ndo ha davidas nem

complexidade; entusiasmem-se”.

E ha o desrespeito reciproco entre os candidatos. As
reunides de moradores de vila ou de condominio ndo poderiam
funcionar se os participantes se tratassem como candidatos a
um mesmo cargo eleitoral. Paradoxo: o processo eleitoral pare-
ce ser o contra-exemplo da humildade necessaria para o exer-
cicio da democracia que importa e que deveria regrar as rela-

¢Oes bésicas entre cidaddos — a democracia concreta.

Em 1974, na Franga, Mitterrand, socialista, concorria a
Presidéncia com Giscard d’Estaing, centrista. Num debate deci-
sivo, Mitterrand falava como se ele fosse o Unico a enternecer-
se ante o destino dos pobres e deserdados. Giscard retrucou:
“Se-nhor Mitterrand, o senhor ndo detém o monopdlio do
coragdo”. Cansado de simplificacdes, o eleitorado gostou, e

Mitterrand perdeu.

(Contardo Calligaris, Terra de ninguém)

1. A justificativa do autor para ndo gostar de elei¢cdes
expressa-se pelo fato de que, nas eleigbes,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

0 exercicio democratico revela-se custoso e com-
plexo, tornando invidveis as decisbes mais justas e
mais simples.

ocorre uma disputa em principio democratica, na
qual, contraditoriamente, os adversarios desrespei-
tam a base mesma da democracia.

séo feitas promessas cujo cumprimento dependeria
da suspensdo, ainda que momentanea, dos direitos
individuais.

os interesses dos candidatos, mercé do antagonis-
mo de suas propostas, acabam por se sobrepor aos
interesses partidarios.

as hostilidades entre os candidatos levam-nos a acir-
rar a argumentacdo politica, em vez de buscarem
um consenso entre suas propostas.

2. Atente para as seguintes afirmacgodes:

Os exemplos da discussdo entre moradores de
uma vila e da reunido de condominio ilustram situa-
¢bes em que ndo ha conflito de interesses.

Tanto sdo inevitaveis as eleicdes, numa democra-
cia, como é rotineiro o uso da boa retorica, que torna
convincentes os argumentos de quem as disputa.

O duplo desrespeito, a que se refere o autor, atinge
tanto os sujeitos da retdrica de campanha como os
receptores para os quais ela se produz.

Em relacdo ao texto, estd correto SOMENTE o que se

afirma em
A .
® II.
© 111,
© lell.
€ Ilelll.

3. No contexto do segundo paragrafo, é correta a inferéncia
de que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

nas comunas medievais ndo se impds a necessida-
de de eleicdes representativas.

nas comunas medievais ndo havia a menor possibi-
lidade de praticas democraticas.

as eleicdes representativas sao inevitaveis, consti-
tuindo a finalidade da democracia.

o aperfeicoamento democréatico deve-se a experién-
cia das comunas medievais.

toda pratica democréatica se deve ao carater repre-
sentativo das eleigfes.

TRT-13R-Portugués?
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4.  Em sua réplica no debate entre candidatos & Presidéncia
da Franca, o candidato Giscard d"Estaing

(A)

(B)

©

(D)

(E)

manifestou seu desapreco pelo destino dos pobres e
deserdados.

demonstrou grandeza politica, ao acatar as razées
de seu oponente.

expressou sua relutancia em abordar um tema de
natureza social.

expbs o exclusivismo do discurso do candidato so-
cialista.

denunciou a inexeqlibilidade das promessas de seu
rival.

5. Quanto a concordancia verbal, a frase inteiramente correta

e:

(A)

(B)

©

©)

(E)

N&o costumam ocorrer, em reunides de gente inte-
ressada na discussdo de um problema comum,
conflitos que uma boa exposicdo dos argumentos
ndo possam resolver.

Quando ha desrespeito reciproco, as razdes de cada
candidato, mesmo quando justas em si mesmas,
acaba por se dissolverem em meio as insoléncias e
aos excessos.

O maior dos paradoxos das elei¢Bes, de acordo com
as ponderacdes do autor, se verificariam nos ca-
minhos nada democraticos que se trilha para de-
fender a democracia.

Quando se torna acirrado, nos debates eleitorais, 0
animo dos candidatos envolvidos, é muito dificil apu-
rar de quem provém os melhores argumentos.

Insatisfeitos com o tom maniqueista e autoritario de
que se valem os candidatos numa campanha, os
eleitores franceses escolheram o que lhes pareceu
menos insolente.

7.

Estéa correta a flexdo de todas as formas verbais na frase:

(A) Giscard contrapds as falas de Mitterrand a impres-
sdo de que este se pronunciava como se detera o
monopodlio do coragéo.

(B) A mée interviu na discusséo, alegando que seu filho
era alérgico a pélos de animais — razéo pela qual se
indispusera com a dona do cachorrinho.

(C) O autor afirma que sempre se comprazeu em parti-
cipar de reunides em que todos envidam esforgos na
busca de solugées conciliatérias.

(D) Se condissessem com a verdadeira pratica demo-
cratica, as campanhas eleitorais ndo dariam lugar ao
discurso que inclui arrogancia na argumentacao.

(E) Caso Mitterrand contesse o impeto de sua fala, ndo
houvera de argumentar com tamanha simplificacéo e
tao visivel autoritarismo.

Esta4 correto o emprego de ambos os elementos subli-
nhados na frase:

(A) O autor preza a discussdo a qual se envolvem os
moradores de um condominio, quando os anima a
aspiragcdo de um consenso.

(B) A frase de Mitterrand na qual se arremeteu o
candidato Giscard ndo representava, de fato, uma
posigao com a qual ninguém pudesse discordar.

(C) A frase de cujo teor Giscard discordou revelava, de
fato, o sentimento de superioridade do qual o dis-
curso de Mitterrand era uma clara manifestagao.

(D) Os candidatos em cujos argumentos sao fracos cos-
tumam valer-se da oposi¢do entre o certo e errado a
qual se apoiam os maniqueistas.

(E) O comportamento dos condéminos cuja a disposi¢ao
€ o0 consenso deveria servir de exemplo ao dos can-
didatos gue seu Unico interesse € ganhar a elei¢éo.

6. NAO é possivel a transposicdo para a voz passiva do
segmento sublinhado da frase:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Aprecio uma reunido em que ha o esforco de in-
ventar possiveis de convivéncia.

O processo eleitoral parece ser o desmentido da hu-
mildade necessaria para o exercicio da democracia.

Mitterrand perdeu as elei¢cdes por conta de uma de-
claragéo infeliz.

As reunifes de moradores ndo obteriam éxito caso
eles agissem como candidatos numa eleigéo.

As promessas mirabolantes e a retérica vazia vém
alimentando o discurso da maioria dos candidatos.

E adequada a articulagdo entre os tempos verbais na
frase:

(A) Mais se respeitasse a democracia, mais se deveria
lutar contra as falacias dos discursos dos candi-
datos.

(B) O que tem ficado implicito na simplificacdo siste-
mética da realidade foi o desrespeito aos eleitores
que a prezassem.

(C) Nao houvéssemos ultrapassado as dimensfes das
comunas medievais, poderemos ter decisdes que
nédo dependeriam do sistema representativo.

(D) Vindo a ocorrer a insultuosa infantilizacdo dos vo-
tantes, reagissem estes, negando-se a votar em
quem os subestimava.

(E) Seria possivel que chegassem a um acordo a dona
do cachorrinho e a mée da criangca asmatica, desde
gue se disponham a ponderar a razdo de cada uma.

TRT-13R-Portugués?
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10. Estéo corretos o emprego e a grafia de todas as palavras 13. A retorica eleitoral parece implicar inelutavelmente duas
na frase: formas de desrespeito.
A) Ha discussdes que chegam a um tal estado de . . . .
A) aradoxismo ug fica irr? rovavel alguma solucio O sentido essencial da frase acima mantém-se nesta outra
P q hy 9 & construcéo igualmente correta:
gue se adeque a expectativa dos contendores.
. . (A) Duas formas de desrespeito parecem estar indis-
(B) Os candldat_os,_ em suas glt_elr(_:algoes num debate, sociavelmente ligadas a retdrica eleitoral.
costumam dissiminar mais injdrias um contra o outro
do que esclarecimentos ao eleitorado. - . . Lo - .
(B) E inapelavel deixar de implicar na retérica eleitoral
. ) . esses dois tipos de desrespeito.
(C) A democracia, por vezes, constitue uma espécie de
campo de provas que poucos candidatos estdo . .
P P d p N (C) Séo duas formas de desrespeito que parecem se
habilitados a cruzar prezervando sua dignidade. TR - .
eximir, infelizmente, de uma retérica eleitoral.
D) Se gsd etleltore~s foss%m_ mais atentoT a mepstla ddos (D) Parece que essas duas formas de desrespeito re-
candigalos, ndo se deixariam envolver por tudo o dundam infalivelmente a uma retdrica eleitoral.
que hé& de falascioso nos discursos de campanha.
. ) ) ui-se duas ito i z\Y
~ ) ~ E) Inclui-se duas formas de desrespeito incontornavel
(E) Créem muitos que ha obsolescéncia na democracia, ao que em principio parece retérica eleitoral.
conquanto ninguém se arvore em profeta de algum
outro regime que pudesse ser mais bem sucedido.
14. Gosto da democracia, pratico a democracia, respeito 0s
_ fundamentos que mantém em pé a democracia, mas nada
11. Estaclara e correta a redagdo da seguinte frase: disso me impede de associar a democracia as campanhas
eleitorais, que negam a democracia.
(A) Toda a vez em que se simplifica dados da realidade,
a mesma adquire com matizes de preto e branco um Evitam-se as viciosas repeticdes da frase acima subs-
aspecto esquematico haja em vista aquela simplifi- tituindo-se os segmentos sublinhados, na ordem dada, por
cagéo.
(A) a pratico - mantém-na em pé - l|he associar - a
(B) O eleitorado francés percebeu que na frase de negam
Mitterrand, contestada por Giscard, havia a arrogan-
cia de quem se anuncia como salvador dos humi-
Ihados e ofendidos. (B) pratico-a - a mantém em pé - associar-lhe — negam
ela
(C) O autor diz que é um pressuposto haver humildade
r par m iz democr. jo exercici . . . .
por pa te. de quem se diz democrata, Cujo exercicio (C) a pratico — mantém ela em pé - a associar — |he
deve abrir para o debate e manter atencdo com a
fala do outro. negam
(D) Na medida que se infantiliza os eleitores, e se trata (D) pratico-a— a mantém em pé — associa-la — a negam
uma realidade em preto e branco para ser mais
intelegivel, promovemos uma simplificacdo sem ) R 3 )
qualquer duvida. (E) pratico-a — Ihe mantém em pé - a associar - negam-
lhe
(E) Ao reconhecer na democracia que ela tem seus
proprios méritos, nem por isso o autor deixa de lhes L . )
exp'orar seus aspectOS negativog das Campanhas 15. Esta inteiramente correta a pontuagao da Segl.“nte frase:
dos candidatos em que ela se denigre.
(A) Implicito na simplificacdo sistemética da realidade,
estd o desrespeito aos eleitores, que sdo o alvo
12. Ultrapassamos o tamanho das comunas medievais, e hoje costumeiro, da retérica eleitoral.
um governo democratico s6 pode ser representativo: as . . . L
s L (B) E lamentavel que candidatos socialistas, a exemplo
eleicdes sdo inevitaveis. de Mitterrand, se deixem levar pela convicgdo de
que, em nosso mundo tdo complexo, 0 messianismo
Mantém-se o sentido da frase acima caso se substitua a faga sentido.
expressao sublinhada por ) o .
(C) As formulas simplificadoras sé@o: se eu estou certo o
A ind senhor esta errado; somente eu, tenho a solugéo,
(A) ainda que. entusiasmem-se pois comigo.
(B) afimde que. (D) Quando se retnem, os moradores de vila costumam
discutir, tanto os problemas que os afligem como as
(C) a partir do que. solugdes que devem brotar, dessa discusséo.
. (E) No caso da méde da crianga asmatica e da velha
(D) muito embora. . - .
senhora, que defende seu cachorrinho, h& o dilema,
. de se saber qual delas sair4 da reunido, profunda-
(E) tendo em vista que. mente compungida.
4 TRT-13R-Portugués?
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

As questdes de numeros 16 a 20 referem-se ao
texto abaixo.

Atencéo:

Gartner sounds desktop Linux warning
Andy McCue

silicon.com

September 09, 2005, 09:40 BST

Linux is still up to five years away from mainstream use in
enterprise IT infrastructures, despite the progress made in the
commercialisation of the platform, according to analyst Gartner.

Gartner's latest Linux 'hype cycle' report shows that open
source is halfway to maturity but warns the biggest test will be
whether it can demonstrate the necessary performance and
security to function as a data centre server for mission-critical
applications.

Leading-edge businesses are generally still in the early
stages of Linux deployments but Gartner expects increased
commercialisation and improved storage and systems
management for the operating system by the end of 2005, with
IBM WebSphere and

infrastructure applications on mainframes and Web services on

Linux being used primarily for
blades and racks.

On the desktop, Linux is having a tougher time. Gartner
claims the operating system is reaching the point where the
costs of migration may exceed the cost benefits in a phase
characterised by over-enthusiasm and unrealistic projections
which lead to more failures than successes.

The Gartner report highlights the diversity across the
open source movement with some markets, such as blade and
clustered servers, predicted to be quite advanced while others
will fall behind because of the lack of richness in manageability
and availability.

The report chimes with the results of ZDNet UK sister site
silicon.com's own CIO Jury verdict on open source by some of
the UK's leading heads of IT. The survey found that many have
now re-evaluated their position on open source after initial
enthusiasm two years ago because of concerns over the total
cost of ownership and migration.

(Adapted from
http://news.zdnet.co.uk/software/linuxunix/0,39020390,39217113,00.htm)

17.

No trecho, latest Linux ‘hype cycle’ report, “latest” significa
que o relatério a que se refere o texto

(A)
(B)
(©
(D)
(E)

esta atrasado.

€ 0 mais recente.

esta ultrapassado.

esta para ser publicado.

sera publicado mais tarde.

18.

Segundo o texto,

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

0 Linux ainda deve levar uns cinco anos para se
tornar a plataforma mais comumente usada na infra-
estrutura de tecnologia da informacdo das em-
presas.

0 Linux terd muita dificuldade para se tornar a
plataforma padrdo de empresas de tecnologia da
informacéo.

0 pouco volume de vendas do Linux € responséavel
por ele ndo ser usado na infra-estrutura de tecnolo-
gia da informacao das empresas.

gracas ao progresso na comercializacdo do Linux,
ele esta sendo cada vez mais usado em empresas
de tecnologia da informacéo.

o Linux levou cinco anos para se tornar a plataforma
padrédo das empresas de tecnologia da informacao.

19.

De acordo com o texto,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

as plataformas de coédigo aberto jA& demonstraram
que estdo maduras para serem empregadas como
servidores de data centre para aplicagdes de misséo
critica.

a maioria das empresas de ponta ja testou e apro-
vou a implementagéo do Linux.

o0 Gartner espera que o Linux apresente melhorias
no armazenamento e na gestdo de sistemas até o
final de 2005.

o Linux, em seu estado atual, € usado principalmen-
te em mainframes e servidores empilhaveis.

0 Linux ndo se presta para ser usado com o
WebSphere da IBM ou quaisquer outros servigos
web.

16. A partir do titulo, infere-se que o artigo €
(A) um elogio ao Linux.
(B) uma descricdo do funcionamento do Linux.
(C) uma propaganda para o Linux.
(D) um alerta sobre algumas deficiéncias do Linux.

(E) uma opinido de um usuario chamado Gartner.

20.

O relatorio do Gartner salienta que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

o Linux ndo esta apresentando problemas quando
usado em computadores pessoais.

a riqueza de ferramentas de administracéo e dispo-
nibilidade € um dos maiores beneficios do Linux.

0 entusiasmo despertado pelo Linux € perfeitamente
justificavel devido ao sucesso ja alcangado.

as maiores falhas do Linux ocorrem nos servidores
em cluster.

os beneficios da migracéo para o Linux podem ser
poucos se comparados aos custos envolvidos.

TRT-13R-Anal.Jud-Adm.Rede-CE
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21. Considere as assertivas: 23. Determinada junta médica declarou insubsistentes os
motivos que proporcionaram a aposentadoria por invalidez
de determinado servidor publico federal que, portanto,

| . A Constituicio Federal proibe a insercio de nome retornou a atividade. A forma de provimento derivado

simbolo ou imagens que caracterizem promogao narrada corresponde ao instituto da
pessoal de autoridades ou servidores publicos em
publicidade de atos, programas, obras, servigos e (A) readmissao.
campanhas dos 6rgdos publicos.

Il. A Administracdo Publica, em toda sua atividade (B) reintegracéo.
funcional, s6 podera fazer o que a lei expres-

As proposicdes citadas correspondem, respectivamente, (D)  reconduggo.

aos principios da Administragdo Publica, denominados

(E) reversao.

(A) impessoalidade e legalidade.

. o ) . 24. Com relagdo a posse e ao exercicio, é correto afirmar que

(B) presuncéo de legitimidade e impessoalidade.

(A) o ato de provimento sera tornado sem efeito se a

(C) publicidade e presuncéo de legitimidade. posse ndo ocorrer no prazo de quinze dias,
prorrogavel por igual periodo.

(D) impessoalidade e auto-executoriedade. (B) o prazo para o servidor empossado em cargo publi-
co entrar em exercicio é de trinta dias, contados da
data da publicacéo do ato de provimento.

(E) publicidade e legalidade.

(C) o aprovado em concurso publico devera tomar posse

22. Em relacdo a acumulagio remunerada de cargos publicos, no prazo de trinta dias contados da publicagéo do

observe as seguintes assertivas: ato de provimento.

(D) a posse é o efetivo desempenho das atribuigdes do
I . A Constituicdo Federal prevé hipoteses em que a cargo publico ou fungdo de confianca.
acumulacdo remunerada de cargos publicos é
permitida. . )
(E) ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para
I1. A proibigio de acumular ndo se estende a cargos cargo dg provimento efetivo ficara sujeito a estagio
' - . . probatério por periodo de até 24 (vinte e quatro)
em empresas publicas e sociedades de economia meses
mista. ’
I'1l. A vedagdo ao acumulo remunerado de cargos L ) o i
plblicos ndo encontra qualquer excecdo no 25. Cc_)m relacdo as penalidades disciplinares, € INCORRETO
ordenamento juridico. afirmar que
I'V. A acumulagdo de cargos, quando licita, fica (A) sera advertido por escrito o servidor que se ausentar
condicionada a comprovagéo da compatibilidade de do servigo durante o expediente, sem prévia auto-
horérios. rizagdo do chefe imediato.

Esta correto SOMENTE o que se afirma em: (B) a auséncia |nte_nC|onaI do _serV|d0r a0 servico por
mais de trinta dias consecutivos configura abandono
de cargo.

A lLell

(C) sé@o punidas com pena de demissdo as faltas
®) lelV disciplinares, entre outras, a de inassiduidade habi-
tual e a insubordinacao grave em servigo.

© Ilelll (D) em caso de reincidéncia das faltas punidas com
adverténcia verbal, o servidor sera suspenso por até
120 (cento e vinte) dias.

©) IllelV

(E) o ato de imposicao da penalidade mencionara sem-
pre o fundamento legal e a causa da sancgéo disci-

E I, IlelV plinar.

6 TRT-13R-Anal.Jud-Adm.Rede-CE
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26. Os registradores de um microcomputador tém a fungdo de 32. A arquitetura da informacédo tem como principal objetivo
(A) armazenar resultados intermediarios das operacées. (A) estruturar a organizagéo de T, os papéis e as atri-
(B) gerar pulsos para sincronizar o processador. buicGes dos profissionais.

(C) armazenar os dados mais utilizados nos programas. (B) administrar a estrutura tecnolégica de hardware e

(D) carregar as instrugBes para a memoéria RAM. software.

(E) obter as instrugdes na memoria RAM. (C) definir as metodologias de desenvolvimento e
manutencao de sistemas.

27. Uma lista duplamente encadeada € uma estrutura de (D) definir as metodologias de planejamento de TI, de
dados em que cada n6 possui o elemento inserido e curto, médio e longo prazos.

(A) areferéncia para o né sucessor, somente (E) administrar a estrutura de sistemas, os padrdes de
P ' ) informacgédo e o modelo de dados corporativos.
(B) areferéncia para o n6 predecessor, somente.
(C) duas referéncias, para o primeiro elemento da lista e 33. Na apllcag_a_lo da tecnica JAD-:]omt Application Design, a
responsabilidade pela execucdo de follow-up e acompa-
para sucessor. N i L
nhamento das pendéncias das reunides é do participante
(D) duas referéncias, para o primeiro elemento da lista e que desempenha o papel de
ara o ultimo. . L.
P (A) analista ou usuario.
(E) duas referéncias, a primeira para o né predecessor e (B) moderador.
a segunda para 0 sucessor. (C) documentador.
(D) érea de apoio.
(E) érea de negdcios.

28. A fase Iniciagdo de um projeto, segundo o PMBOK Guide
2000, engloba a area de gerenciamento de 34. Leildes online de produtos usados entre consumidores é
(A) comunicacdes. uma das aplicagfes de comercio eletrénico, por meio de

. ~ redes de computadores, do tipo
(B) integracgéo.
(C) escopo. (A) c2C
(D) aquisicdes. (B) B2B
(E) recursos humanos. (C) P2pP
(D) B2C
(E) G2C

29. A definigdo de um plano estratégico de Tl deve principal-
mente levar em consideragdo, entre outras, 35. O lixo de correio eletrénico € um exemplo de servigo de
(A) os papéis e as responsabilidades definidos. rede sem conexges do tipo
(B) os padrdes de arquitetura da informagao. (A) fluxo de bytes confiavel.

(C) acondugdo de provas-de-conceitos. (B) datagrama confirmado.

(D) as avaliagGes dos sistemas existentes. (C) fluxo de mensagens.

(E) o controle das despesas reais. (D) datagrama n&o confiavel.
(E) conexdo nao confiavel.

30. O processo debfragmelgtar os objetivos de Io.ngodprazo da 36. As camadas do modelo de referéncia OSI que ndo estdo
empresa em objetivos de curto prazo, organizando-os em presentes no modelo TCP/IP s&o:
projetos para executa-los, denomina-se

(A) Enlace de dados e Fisica.
(A) Formulacéo da estratégia. (B) Apresentagdo e Sessao.
(B) Implementacéo da estratégia. (C) Rede e Enlace de dados.
(C) Auvaliacao interna e do ambiente. (D) Sesséo e Transporte.
(D) Estabelecimento da miss&o. (E) Aplicacéo e Apresentacéo.
(E) Avaliacdo do desempenho e retroalimentacao.
37. Um entendimento mais conciso do desempenho do siste-
) o ) ) . ma Red Hat Enterprise, obtendo uma visdo geral dos

31. Adidentificacdo das necessidades de informagoes automa- processos, memoria, swap, I/O, sistema e atividades de
tizadas deve ser um processo formal e estruturado para CPU, é possivel com a ferramenta
andlise dos requisitos, sendo o principal fator critico de
sucesso (A) top.

(B) free.
(A) envolver usuérios chaves para suportar as reco- (C) vmstat.
mendacgdes da solucao. (D) sysstat.
- . (E) OProfile.
(B) definir as responsabilidades dos fornecedores e da
equipe de desenvolvimento. ] .
38. No Red Hat Enterprise pode-se cadastrar usuarios, para

(C) considerar os requisitos de seguranga e de controle
como proprietarios.

(D) elaborar um processo de planejamento e controle
das solugdes.

(E) utilizar metodologias para desenvolvimento interno,
solu¢des compradas ou opgéo de terceirizagdo .

receber diferentes permissdes, nas categorias

(A) leitura, escrita e grupo.

(B) proprietario, grupo e execugao.
(C) proprietério, leitura e escrita.
(D) proprietério, grupo e todos.

(E) leitura, escrita e execugao.
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39. O controle fisico realizado em uma estrutura para deter ou 46. No modelo de referéncia OSI, com um host X e outro Y,
evitar acesso NAO autorizado aos recursos pode utilizar, )
entre outras, a medida de seguranca (A) a camada de transporte (X) fornece servico para a
camada de Rede (X).
(A) blpmetna._ (B) a camada de transporte (X) fornece servi¢co para a
(B) criptografia, camada de Sesséo (X)
(C) software de auditoria. '
(D) conscientizagdo e treinamento. (C) a camada de transporte (X) fornece servi¢o para a
(E) autenticacéo de rede. camada de Transporte (Y).
(D) o protocolo da camada Transporte (X) troca men-
40. O modelo de seguranga padrédo estabelece, como um de sagens com a camada de Sessé&o (Y).
Z?US pJIar_es, que as informagges d_edut:adas’ddevf_er% estdar (E) o protocolo da camada Transporte (X) troca men-
dISPONIVEIS ‘apenas para um conjunto pre-gefinido de sagens com a camada de Rede (Y).
individuos caracterizando o critério
(A)  confiabilidade. 47. Na falta de um administrador de rede, uma conta de
ECB:; 'dr!teg”dgtlj_g- ] supervisor alternativa se faz necessaria e disponivel como
Isponibilidade. recurso de seguranga
(D) conformidade.
(E) confidencialidade. (A) chave de contingéncia.
(B) chave alternativa.
. C) chave de seguranca.
41. Em uma estacdo de trabalho sob o Red Hat Enterprise ng porta dos fur?dos ¢
Egg%-ge impedir o acesso ao Console do GRUP com o (E) backup de seguranca.
(A)  controles administrativos. 48. Os processamentos relacionados com a comunicagéo de
(B) senhas do gestor de inicio. uma rede, NAO realizados pelos computadores de apli-
58 :Jmltagl?es de Acesso Root. cacdes, sdo de responsabilidade de equipamentos
irewalls pessoais.
(E) senhas do BIOS. (A) comutadores.
(B) roteadores.
. . C) controladores.
42. A deteccao de invasdo pelo Red Hat Enterprise pode ser ng multiplexadores
realizada pelos programas IDS, baseados no servidor, (E) concentradores.
(A) Swatch e Snort.
E(B% g'pW'rede Swatch. Pl e S 49. O 6rgéo responsavel pelos padrdes da arquitetura TCP/IP
estor de paCOtes e Snort. denomina-se
(D) Swatch e LIDS.
(E) Tripwire e Gestor de pacotes EPM. (A) ITU-T
(B) IEC
' ~ . . (C) IsSO
43. As redes sem fio e a computagdo moével tem uma estreita (D) IEEE
relagdo, porém, ndo sdo idénticas. A necessidade tanto de (E) IAB
rede sem fio quanto de computacdo mével envolve ideal-
mente uma aplicacdo de -
50. Utilizar a Web em um ambiente corporativo NAO represen-
(A) notebook usado em quarto de hotel. ta vantagem quanto
(B) redes em edificios mais antigos, sem cabeamento. (A) & pesquisa e comunicagdo em amplitude mundial.
(C) PDA para registrar o estoque de uma loja. ECB:; a atualizagdo d'a”";‘ das _;nformagoe?_.
o a conexao com outros sites corporativos.
(D) computadores desktop em escritdrios. (D) & largura de banda na transmissao.
(E) computadores domésticos conectados a Intranet da (E)  aos custos de distribuicdo das informagges.
empresa.
51. Um computador na Internet, quando usa pacote de ende-
44. O componente basico do padrdo FDDI (Fiber Distributed reco de origem forjado, estara provocando um ataque do
Data Interface) que descreve o protocolo de linha é o tipo
A fing.
(A) PHY - Physical. EB% ﬁgg%ng?
(B) PMD - Physical Media Dependent. (C) cracking
(C) FDC - Fiber Distributed Control. (D) sniffers '
(D) MAC — Media Access Control. (E) snoop '
(E) SMT - Station Management. '
45 0 | de dados do fi ltivont . téeni 52. A técnica utilizada pelos sistemas operacionais em que
: ds enlaces de dados do tipo multiponto exigem tecnicas partes dos mesmos séo sobrepostas por outras, em tempo
e de execucao, denomina-se
(A) polling e select. (A) overflow.
(B) polling e simplex. (B) overlay.
(C) select e simplex. (C) overhead.
(D) simplex e full-duplex. (D) overlap.
(E) half-duplex e full-duplex. (E) override.
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53. Aplicagbes de multimidia em ambiente Windows utilizam
arquivos de sons e imagens interpostos no formato padréo

(A) VolP
(B) MP3
(C) AV
(D) MIDI
(E) WAVE

54. Um maior grau de protecdo pode ser fornecido por
firewalls do tipo

(A) filtros de pacotes.

(B) gateways de pacotes.
(C) filtros de aplicagéo.

(D) gateways de circuitos.
(E) gateways de aplicacao.

55. NAO é um dos componenetes basicos de um sistema
criptogréfico

(A) principio criptogréfico.
(B) chave criptografica.
(C) algoritmo criptografico.
(D) texto simples.

(E) texto cifrado.

56. A dependéncia entre tarefas no MS-Project, quando deter-
mina que uma terefa ndo pode iniciar até que outra tenha
iniciado, é do tipo
(A) SF - start-to-finish.

(B) SS - start-to start.

(C) FF —finish-to-finish.
(D) FS - finish-to-start.

(E) SFS - start-finish-start.

57. Ao clicar com o botdo direito do mouse sobre uma célula
do MS-Excel surgirdo opg¢des para Inserir

(A) macros Excel.

(B) bordas na célula clicada.

(C) figuras na célula clicada.

(D) fungbes Excel.

(E) novas células, deslocando-se outras.

58. Sobre a técnica orientada a objetos pode-se afirmar que

(A) a hereditariedade consiste na implementagdo dos
métodos de uma classe.

(B) em uma classe devem ser declaradas apenas as
estruturas de dados.

(C) aencapsulagdo é um processo que define um objeto
como publico.

(D) em uma classe ficam os objetos com semelhancas
estruturais e funcionais.

(E) os métodos sédo estruturas de armazenamento de dados.

59. As linguagens de programacéo cujos codigos fonte, quan-
to lidos, sdo traduzidos e imediatamente executados sao
denominadas

(A) montadas.

(B) compiladas.
(C) interpretadas.
(D) linkeditadas.

(E) parametrizadas.

60. A linguagem SQL utiliza a funcdo SYSDATE para

(A) calcular o nimero de dias entre 2 datas.
(B) retornar o dltimo dia do més.

(C) calcular o nimero de dias do ano.

(D) retornar a data atual.

(E) formatar a data conforme parametro.
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